

2021 怎么看 2022 怎么干(一)

2021年是中国共产党百年华诞,也是“十四五”规划的开局之年。勤劳、善良、勇敢、智慧的辽源人民既仰望天空,又脚踏实地建设自己的家园。全市上下齐心协力,通过全年的不懈努力和真抓实干,以优异的成绩向党的百年华诞献礼,以良好的态势为“十四五”打开了良好局面。2022年是实施“十四五”规划的关键之年。我们必须开年就奔跑、起步就冲刺,迈好第一步、跑出加速度,肩负新使命、扛起新担当,展现新气象、实现新作为,让美丽辽源城市更加宜居宜业、人民群众幸福安康。

辽源市住房和城乡建设局:

以人民为中心 用心用情服务人民

2021年,市住建局在市委、市政府的坚强领导下,始终坚持以人民为中心,攻坚克难,让看得见、摸得着的建设成果惠及人民群众。

坚持“补短板、强弱项、惠民生”,城市功能实现新提升。启动改造老旧小区53个,楼房509栋,建筑面积184.49万平方米,惠及居民25433户;完成我的家园小区136栋楼房改造任务;征收房屋1924户,拆除房屋面积10.21万平方米,回迁安置居民2718户;完成一建道口下穿铁路工程、智能装备产业孵化器重点项目房屋征收工作;拆除仙人河盖板楼4段共1.69万平方米;扎实推进我市房屋建筑违法建设和违法违规审批专项清查工作,及时消除房屋建筑安全隐患,切实保障群众生命财产安全。

坚持以人民为中心的发展思想,用心用情服务人民群众。施工许可前置审批环节由5个精简至3个;施工许可证审批要件由11件精简至7件;涉及住建系统的施工许可前置审批时限由法定的23日压缩至6个工作日;建设工程竣工验收阶段由15日压缩至5个工作日;启动电子化招投标,建筑业企业资质证书审批全程实现无纸化和证书电子化,企业

可自行下载并打印证书,全程实现“零跑动、无纸化”。

坚持统筹城乡发展,全力推动乡村振兴。改造农村危房188户;开展农村房屋安全隐患排查整治,巩固拓展脱贫攻坚成果“回头看”排查工作,组织县(区)对建档立卡贫困户开展脱贫攻坚住房安全有保障核验、校验工作,确保住房安全有保障;指导县(区)建立健全农村生活垃圾收运处置体系,实现主要干线生活垃圾日产日清。

2022年,市住建局将以市委八次党代会确立的推动全面振兴全方位振兴为目标,全面贯彻落实市政府工作报告提出的具体任务,加快推进城市更新。

强力推进老旧小区改造。2022年,在完成2021年53个老旧小区改造的基础上,计划对2个小区、3栋单体楼共计24栋老旧小区楼房、居民1174户、建筑面积7.71万平方米进行改造。

利用空置房源实施棚改回迁安置。同时推进泰安大路北泰信旧楼地块开工建设,切实改善居民居住环境和生活品质,提升城市品位。

做好土地腾空和房屋征收工作。本着实事求是、量力而行原则,坚持盘活土地资源、破解项目建设资金瓶颈,结合重点建设项目和棚改实际,推进渭津河北岸、金属制品厂等地块的征收工作,同时完成剩余5栋仙人河盖板楼拆除工作。

强化物业治理工作。坚持老旧散小区

改造和物业管理同步推进。健全物业服务信用管理制度,形成末位淘汰机制,营造良好的物业服务市场环境,不断提升整体物业服务水平。

持续激发商品房市场活力。建立商品房预售资金监管机制,加强对房地产开发建设项目监管。继续举办房交会,搭建服务企业平台。落实农民进城购房补贴政策,促进商品房销售。

强化建筑业管理。进一步规范建筑市场秩序,继续深入推进工程项目审批制度改革工作,缩短审批时限,提高工作效率。

持续推进村镇建设工作。全力做好2022年农村危房改造、农村生活垃圾治理及农房安全隐患排查工作,确保按时完成省、市任务指标,助力乡村振兴。

辽源市乡村振兴局:

巩固拓展脱贫攻坚成果 有效衔接乡村振兴“千村示范”创建

2021年,辽源市乡村振兴局聚焦“责任、政策、工作”落实和巩固提升脱贫成效,明确16个方面24项重点任务,建立调度通报、检查指导、督查考核、专项监督“四项机制”,以“四个强化”推进各项工作,实现高标准起步、良好开局。强化“四个不摘”要求,压实巩固成果责任。突出高位统筹推进,压紧靠实帮扶责任,持续稳定帮扶政策,强化资金项目管理;强化动态监测帮扶,筑牢返贫致贫防线。加强动态监测,强化精准帮扶。目前,全市脱贫户人均纯收入11473.8元,较2020年底的9057元提高2416.8元;脱贫不稳定户人均纯收入8907.3元,边缘户人均纯收入8898元,收支状况稳定,无返贫致贫风险;强化产业就业支撑,持续提升治本效能。完善利益联结机制,提升产业服务

水平,加大就业保障力度;强化“三保障一安全”,奠定共同富裕基础。即教育保障、基本医疗保障、住房安全保障和饮水安全保障。

2021年,在“千村示范”创建工作方面,按照示范创建“1165”总体工作思路,聚焦特色产业、基础设施、村容村貌、乡村治理等关键环节,突出“补短强弱、清脏治乱、长效常治”三个重点,逐村建立“短板弱项、创建项目、责任落实”三个清单,创新推行“统筹联动、谋划设计、双周调度、网格化落实、全覆盖包保、连环式推动”六项举措,以“五化”要求推进59个示范村全部达到创建标准。

坚持高位统筹,精心部署实施。突出高位推进,强化责任落实。谋划创建思路,加强培训指导。创新工作机制,强化组织推动。建立清单管理机制、双周通报机制、包保帮扶机制、督导检查机制、考核奖惩机制、工作交流机制。聚焦工作重点,全力集中攻坚。突出补短强弱、清脏治乱、长效常治,推动创建成果持续巩固。

2022年,市乡村振兴局坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果作为最大政治任务和最大民生工程,严格落实五级

书记抓乡村振兴责任制,突出“四个不摘”“三保障一安全”、动态监测等重点工作,慎终如始狠抓责任落实、政策落实和工作落实,以政治担当推进成果巩固,坚决确保不发生规模性返贫。紧紧抓住增加农民收入这一“硬核”,大力发展农业产业化联合体,推动小农户与现代农业有机衔接。坚持供给侧、需求侧双向发力,科技、人才双轮驱动,着力推动延链补链强链,以全产业链发展增强产业吸附力、支撑力,引领包括脱贫人口在内的全体农民群众迈向共同富裕之路。从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。

2022年,市乡村振兴局按照“巩固一批、创建一批、提升一批”的工作思路,积极谋划、有序推进示范创建工作。全市计划投资2.32亿元,实施项目178个。其中,计划投资1.16亿元,实施产业项目73个;计划投资0.64亿元,实施基础设施项目63个;计划投资0.52亿元,实施环境整治项目42个。持续巩固示范创建成果,谋划布局后续创建任务,一体推进非示范村建设。

辽源市文化广播电视和旅游局:

全力推进文旅产业发展 持续打造辽源文旅名片

2021年,辽源市文化广播电视和旅游局严格落实市政府交办的重点工作。目前,市政府重点工作目标责任、惠民实事、百项重点工作攻坚行动均已全面完成。

全力开展“深入基层、服务基层、加强基层”主题实践活动,涉及市文旅局的“乡村旅游提升行动”“新‘三馆’进展”“城乡公共文化均等化建设”等工作已得到全面落实。

加快推动文化体育事业发展。国家公共文化服务体系示范区成功通过创建验收;开展了庆祝建党百年晚会、“辽水之滨、观水听音”名师展演、全省农民文化艺术节及“6·18 健步

走”“中国冰雪大篷车百场巡回主题活动”等形式多样的文体活动;2021年11月23日,举行了南部新城“四馆”启动仪式;吉林省春之声交响乐团在辽源大剧院举办首场音乐会。竞技体育实现重大突破,在第十四届全运会龙舟赛场上,我市运动员为吉林省代表团摘得3金2银,打破了我市近28年全运会没有奖牌的局面。

大力推动旅游品牌培育工程。东丰县被列为全省全域旅游示范区创建序列;朝阳村进入全省“10个旅游精品点”;东辽县安北村、双福村和龙山区大良村被评为“第二批省级重点村”;朝阳村、顾大山庄分别被评为5A级和4A级乡村旅游经营单位;辽源市客运总站站前旅游集散中心评为全省一级城市旅游集散中心;东丰县红烧鹿肉、鹿汁小炒两款旅游商品荣获全国旅游商品大赛铜奖。

2021年,接待游客496.96万人次,同比增长31.5%;实现国内旅游收入44.6亿元,同比增长22.4%。同时积极探索市场化发展,大力推进冰雪产业发展。

2022年,辽源市文化广播电视和旅游局将稳步推进文体事业发展巩固公共文化服务体系示范区阶段性成果,强化公共文化服务供给。不断丰富体育赛事内容,加强场地设施建设力度,全力推进文旅产业发展。抓好全域旅游工作。抓好产业项目工作。加快推进冰雪经济。开展冰雪旅游,谋划冰雪产业项目。

辽源市城市管理行政执法局:

深入推进城市更新工作 让城市更美好

2021年,辽源市城市管理行政执法局深入开展城市“双修”工作,基础设施及城市功能逐步完善,极大地提升了城市品质。实施城市修补工程。福民立交桥立体工程建成通车;长寿街、福安街、东育桥、经康桥等14个路桥交付使用;东辽河景观带、魁星楼等11处夜景亮化扮靓城市夜景,主街及背街小巷路亮灯率及完好率均达到98%以上;全力保障108条街路8个广场3座桥梁及其配套设施功能完备、安全运行。实施生态修复工程。高标准实施龙山公园、西安公园等4座公园建设;科学组织东方广场、

站前广场、人民广场等康养配套设施施工;全年新增绿地8.35万平方米;有效开展东辽河、仙人河生态修复治理,沿岸绿化施工100万平方米。提高供热能力。完成供热老旧管网改造30.21公里,城郊供热改造新建供热管网2.5公里。贯彻落实《辽源市城市供热管理条例》,修编供热专项规划,规范城区供热价格。提高供气能力。完成天然气配套5200户,铺设市政燃气管线14公里,“阀管灶”升级改造9200户。提高供排水能力。加强排水设施运行监管,全年供水2623.15万吨,水质综合合格率达到100%。提高垃圾分类能力。统计完成14个街道、31个社区、225个居民小区、3386栋居民楼、23万户基础数据工作,建立生活垃圾分类工作评估信息管理制度,快速推进生活垃圾分类工作。提高执法效能。逐步实施城市精细化管理,拆除违建建筑7.4万平方米;拆除大型户外广告牌

138块共1.5万平方米,在向阳大路、龙山大街等八条牌匾示范街拆除牌匾1401块。提高公共服务水平。规范48个市政行政审批事项流程,提高行政效能。

2022年,市城市管理行政执法局谋划市政基础设施城市“双修”项目27个。围绕“四新设施”建设要求,谋划实施琵琶桥等城市空间拓展工程,绿地景观建设、老旧管网修复等城市功能完善工程,人民大街和辽河大路精品示范街创建、福源路商业街建设等城市品位提升工程,六山山体修复、东辽河岸带治理等城市生态修复工程,海绵城市建设、智慧城管平台等城市韧性工程,垃圾分类管理、海绵城市建设、行政审批制度改革、全面落实“十四五”供热规划等公用设施工程,推动城市振兴、五大改革、政府重点工作、惠民实事等工作全面落实,深入践行以人民为中心的服务宗旨。